

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta.

SANTOS DE LA SEMANA

Día 7.—Domingo.—San Romualdo, abad.

San Romualdo, romano de nación, fué hijo de Sergio, del ilustre linaje de los duques de Rávena. Siendo de edad de veinte años se propuso hacer penitencia por haber muerto su padre á un pariente suyo en desafío, aunque Romualdo no hizo más que hallarse presente, forzado de sus fieras amenazas. Retiróse á un monasterio de San Benito, donde muy de veras se aprovechó en todo género de virtudes. Era espejo para todos los monjes; pero algunos que eran poco observantes no pudiendo sufrir tanta santidad en un mozo, trataron de quitarle la vida, de cuyas manos le libró el Señor. Retiróse al desierto, donde fundó la orden Camaldulense y fué padre de innumerables monjes. Obró el Señor muchos prodigios por su siervo y después de haber vivido 120 años, trocó esta vida por la eterna el 19 de Junio del año 1027 de la era cristiana.

La Iglesia celebra su festividad en este día, 7 de Febrero y de

dicho Santo Abad se reza con rito doble y color blanco.

Día 8.—Lunes.—Los Santos mártires Paulo, Lucio y Ciriaco; San Honorato, Obispo; Santa Jovita, mártir, y San Juan de Mata, confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 9.—Martes.—Santa Polonia, virgen y mártir; San Sabino, Obispo; San Nicéforo, mártir, y los Santos mártires Primo y Donato, diáconos, asesinados por los donatistas.

Se reza de San Cirilo de Alejandría, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

Día 10.—Miércoles.—Los Santos mártires Zotico, Ireneo, Jacinto y Amancio; Santa Sotera, virgen y mártir; San Guillermo, ermitaño, y Santa Escolástica, virgen, de quien es el rezo con rito doble y color blanco.

Día 11.—Jueves.—San Desiderio, Obispo de Viena y mártir; los Santos mártires Saturnino, presbítero; Dativo, Felix, Mupelio y sus compañeros; San Lázaro, Obispo, y San Severino, Abad del monasterio de San Mauricio.

El rezo es de los siete Santos fundadores del orden de siervos.

DEPOSITO LEGAL

de la Bienaventurada virgen María, con rito doble y color blanco.

Día 12.—*Viernes.*—San Damián, soldado y mártir; San Gaudencio, Obispo; los Santos mártires Modesto y Juliano, y Santa Eulalia, virgen y mártir, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

Día 13.—*Sábado.*—Santa Catalina de Rizzis; el tránsito de San Agabo, profeta, y San Benigno, mártir.

Se reza de la festividad de la Bienaventurada Virgen María de Guadalupe, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 7.—*Hermanitas de los Po-*

bres. — Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las sagradas ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Santo Domingo.—Primer domingo de mes. Por la mañana á las ocho misa conventual; por la tarde á las cuatro rosario, procesión de la Santísima Virgen, con acompañamiento de orquesta, y sermón, que predicará el Rvdo. P. Fr. Narciso Salazar.

Los cofrades del rosario pueden ganar cinco indulgencias plenarias cumpliendo los requisitos de costumbre.

ANGELUS DOMINI NUNTIAVIT MARIAE

ESTAS hermosísimas palabras, que recuerdan al cristiano el momento sublime en que el enviado por el Espíritu Santo anunció á la más bella de las criaturas la hora de la redención del género humano, se repetían por nuestros abuelos, cualesquiera que fueran las circunstancias y quehaceres que ocuparan su atención, tres veces al día; precisamente las tres veces que la Iglesia con admirable acierto ordenara tocar solemne y majestuosamente la campana para invitar á los fieles á la oración.

¡Y cuánta poesía encierran las tres acompasadas notas que avisan al alma para que se disponga á orar! Cuando, después de pesadas y largas horas de insomnio, en que el mullido lecho, en lugar de sitio de descanso, ha servido de potro para torturar nuestro cuerpo, y proporcionar la

inquietud y el desasosiego á nuestra alma, ¡qué dulces uenan en nuestros oídos las notas de la campana que nos anuncia que las sombras de la noche se repliegan al occidente, y el alba, con sus rosados colores, se presenta en el oriente anunciando la venida del rey de la luz, cuyos purísimos rayos vienen á la vez que á iluminar la tierra, á disipar los temores que en aterradora pesadilla lograron inquietar y perturbar la serenidad de nuestro ánimo!

Si fijamos la consideración en la série de afectos que en nosotros excita el *toque* de las Aves Marías, cuando el sol se encuentra en la mitad de su carrera, serán éstos de un orden distinto al de los anteriores, pero no menos hermoso. Porque justo es que el hombre, una vez que ha fatigado sus miembros por el no interrumpido trabajo, dé gracias á Dios, saludando á su Madre Santísima, porque le concedió generosamente fuerza bastante para llevar á feliz término la ruda faena, y á la vez le presenta el necesario alimento para reparar las perdidas fuerzas.

¿Y por la tarde? ¿No siente nada el alma cuando esa inmensa péndola de fuego, que señala los segundos de existencia del universo, despide sus últimos rayos al ocultarse tras la inaccesible cumbre de la montaña, cuya enorme silueta se dibuja iluminada por los dulcísimos reflejos que el sol proyecta en encendidas nubes de oro y grana? ¿No siente nada el alma cuando en los instantes que dura el crepúsculo vespertino se escucha ese zumbido suave, dulce, melancólico, que embriaga y embelesa? ¿No siente nada el alma cuando la noche empieza á extender su tupido velo, y aparecen en el límpido azul del firmamento esos puntos luminosos, que á modo de brillante pedrería, tachonan el riquísimo manto que envuelve la obra maravillosa de la creación? Pues en esos momentos de apacible calma, es cuando suena la campana para recordar al cre-

yente que aquella hora es la más á propósito para dar gracias á Dios por los beneficios recibidos, y dedicar un recuerdo y una oración á las almas de aquellos seres queridos que ya se encuentran en el mundo de la verdad.

Esta práctica religiosa, tan poética de suyo, no se lleva hoy á cabo por muchos católicos, y menos por los que, ostentando tan hermoso título, dedican preferente atención á los cuidados de la materia, y olvidan, casi por completo, lo referente al espíritu; éstos oyen el dulce sonido de la campana con la misma indiferencia que si escucharan la cascada voz de un almuédano musulmán; y es que los católicos de esta clase se avergüenzan de saludar públicamente á la Madre de su Dios; es que los católicos de esta clase están fascinados por el brillo aparente de una civilización que no ha podido dar al hombre la codiciada riqueza material, y en cambio le ha privado del tesoro de riqueza moral, que atesoraba en su espíritu, cuando libre de la fiebre del mercantilismo, que hoy le devora, respiraba la tranquila calma del que mira la vida presente como tránsito para otra vida mejor.

La práctica de rezar las Aves Marías al *toque* del *Angelus* se observa aún hoy en toda su pureza en aquellas sencillas aldeas en las que el estridente silbido de la moderna balumba no ha podido turbar la serena calma del antiguo régimen patriarcal. Allí aún puede contemplarse el hermoso cuadro que forman un venerable anciano vestido de negro, de afable semblante y blanca cabellera, y un grupo, más ó menos numeroso, de sencillos labradores, que al escuchar el sonido de la campana, abandonaron sus yuntas para unir sus plegarias á la del ministro del Altísimo. ¡Ah! es que la fe de los habitantes de la aldea aún es pura y hermosa, porque no está empañada por los vapores del error moderno; es que en el corazón de los habi-

tantes de la aldea aún reinan esos nobilísimos sentimientos, ahogados en los grandes centros de población por la envenenada atmósfera de un positivismo grosero, que profesa como principio fundamental del sistema la satisfacción de los sentidos, conseguida por el medio calculado y frío del tanto por ciento!

J. G. REVILLO

ORO Y DESDICHA

(CUENTO FANTÁSTICO)

ERA una hermosa noche de verano y Juan, después de haber perdido la última peseta, salió del casino desesperado por lo que él consideraba su *mala fortuna*. En su triste abatimiento, no levantaba su corazón al Dios que hizo los cielos y la tierra y que bien podía hacer de él un hombre dichoso; sino que por el contrario, aferrado cada vez más á sus pensamientos negros como la noche, sólo veía un horizonte cerrado y obscuro, sin un rayo de luz que iluminara tantas tinieblas. Como un autó-mata comenzó á recorrer calles y plazas, y caminando á la ventura fué á perderse en una frondosa alameda que se hallaba extramuros de la población. Fatigado de luchar con sus pensamientos y rendido de cansancio, se sentó sobre el tronco de un árbol caído. Los rayos de la luna, filtrándose por entre las ramas, daban al paisaje un aspecto temeroso y sombrío.

—No hay remedio,—dijo Juan hablando consigo mismo —¡qué espero yo en el mundo! Solo, perdido y sin dinero la sociedad entera me mirará con desprecio: la muerte es mi única esperanza!.. ¡Ánimo! acabemos de una vez.

Pero... ¿qué digo? ¿Acaso al desesperado no le queda un recurso? Dicen que el diablo acude á quien le llama. Pues hé aquí que yo lo necesito en este momento. ¡Oh! si acudiera y me proporcionara todo el dinero que yo ambiciono para hacer mi felicidad, sería yo capaz de darle en cambio hasta...

Un leve ruido interrumpió á Juan en su monólogo; levantó la cabeza, y, no lejos de él, vió una oscura sombra que empezó á condensarse por momentos. Aunque Juan era tan despreocupado como sereno, no obstante sintió algo de emoción y levantándose, hizo crugir el gatillo de su revólver.

—No temas;—dijo una voz extraña que parecía salir del seno de la tierra. Puesto que me llamas, aquí me tienes: pide cuanto quieras, que hoy estoy dispuesto á concedértelo, para que realices tu soñada felicidad.

Los cabellos de Juan se erizaron y un escalofrío recorrió su cuerpo; empezó á sentir un calor sofocante y parecióle que respiraba una atmósfera saturada de fetidez. Entretanto la sombra fué tomando forma humana y acabó por convertirse en un gallardo y elegante joven vestido irreprochablemente. El aparecido se acercó á Juan, y éste, al verle frente á frente y observarlo de arriba á bajo, se tranquilizó no poco. Aquel improvisado personaje parecía una criatura de carne y hueso como él; un joven *chic*, que podía presentarse sin inconveniente alguno en los más aristocráticos salones.

—Pero, ¿quién eres?—preguntó Juan restregando sus ojos para asegurarse de que no soñaba.

—Yo creí que me conocías—repuso el desconocido.

—No tengo ese honor, amigo mío.

—¿Como me llamabas hace poco?..

—¿Serás acaso?..

—El diablo en persona: pide lo que quieras, aquí me tienes á tu disposición.

Juan se quedó perplejo; pero reponiéndose enseguida

—Vaya, dijo, pues ya que eres tan franco y tan generoso.....

—Vas á darme un *sablazo*... ¿no es eso?.. pide, hombre, pide, que por mucho que pidas no me dejarás más pobre de lo que soy. Y el diablo sonrió con amargura.

—Pues bien, contestó Juan; tú sabes que esta noche he perdido cuanto me quedaba.

—Sí, ya lo sé; estaba con vosotros. Soy también socio del casino y paso en él muy buenos ratos.

—Bueno; pues deseo no sólo recuperar lo perdido, sino ser el más rico del mundo. Ambiciono oro, mucho oro..... deseo que mi lujo deslumbre; que mis riquezas humillen á los grandes y á los poderosos; ser amigo de los reyes; habitar magníficos palacios; ser, en fin, el rey del dinero; pues estoy seguro que si el dinero no me falta nunca, por mucho que gaste, al fin realizaré mi felicidad.

—Pues todo te lo concedo, con una sola condición.

—Tú dirás.

—Que si de aquí á un año no has agotado el dinero que te daré, ni conseguido la felicidad soñada, te vendrás conmigo á que yo te la proporcione.

—Convenido. ¡Cómo se conoce (pensó Juan para sus adentros) que el diablo es un tonto de capirote y no sabe lo que se pesca. Si no llego á ser feliz, es porque habré agotado el dinero. Y si no agoto el dinero, de seguro que habré conseguido la felicidad. De un modo ó de otro se queda sin mí.

El diablo volvió á sonreír y tendió la mano á Juan.

—¡Hasta la vista!—dijo.

—Hasta la vista, contestó Juan, marchándose más alegre que unas pascuas.

(Continuará.)

La Ciudad y el Orbe Católicos.

Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

La Sociedad romana de los intereses católicos acaba de dirigir, por conducto de su presidente el conde de Pianciani, un entusiasta llamamiento á los católicos de Roma con motivo de los preparativos que se hacen para celebrar el Jubileo episcopal de Leon XIII. El día 13 del corriente mes marcará el principio del año que deberá servir de preparación al Jubileo del Padre común de los fieles.

Se han adherido á la declaración de los Cardenales franceses, los Arzobispos de Bourges, Chamberv, Rouen y Tours, y los Obispos de Ajaccio (Córcega), Chalons, Frejus, Gap, Meaux, Mende, Montaubán, Moulins, Niza, Pamiers, Perpignan, Le Puy, La Rochelle, Saint Jean de Maurienne (Saboya), Tarantaise, Toul, Verdum, Versalles y el Obispo titular de Rosea, monseñor Jourdán de la Pas-sadière.

Tomamos de una revista francesa los siguientes datos:

«El presupuesto del culto católico se publicó en Francia el año 1790. Entonces importaba setenta millones, y el presupuesto total 600. Hoy importa solamente 45 millones. Los emolumentos del Clero han venido en constante merma desde 1790. El presupuesto destinado á objetos benéficos ha disminuído también constantemente desde la Edad Media. Hasta se observa cierta tendencia á la amortización

de los bienes destinados á tales objetos, pues todos se van conveniendo de la necesidad del antiguo régimen.»

El Ministro de Cultos ha declarado en la Cámara popular de Munich que jamás ha recibido quejas contra la actitud política de los PP. Redentoristas. La reacción á favor de las Ordenes religiosas es ya decidida y notoria en Alemania, sobre todo en el Mediodía de aquellas regiones.

Ha fallecido M. Duverger, gran jurisconsulto y ferviente católico, profesor de la Facultad de Derecho de París. Debióse en gran parte á su iniciativa el último Congreso de jurisconsultos católicos franceses, en cuyas sesiones tomó parte, aun aquejado de grave enfermedad. Era decidido partidario de la libertad de enseñanza, en la cual veía, dadas las condiciones de nuestra época, un arma certera en favor del Catolicismo.—R. I. P.

Las logias italianas prepararon en Rimini una escandalosa é impía protesta, con motivo de celebrarse la Pasión y Muerte de Cristo en un teatro. Profirieron silbidos y blasfemias contra el que representaba á Jesús; gritaron ¡abajo el Nazareno! ¡fuera sacerdotes! ¡no queremos Dios! y aplaudieron á Judas y á los sayones. Contra esta judía é infernal manifestación, se celebrará un trídulo de desagravios en la iglesia de San Ignacio de Roma.

¡El Señor que les perdone!

Las Diócesis de España.

Parece que existe en Tudela el propósito de inaugurar la iglesia del Colegio de Jesuitas en la fiesta de San Ignacio de Loyola del próximo mes de Julio.

Al efecto, las religiosas de la enseñanza de aquella capital están bordando un magnífico terno, cuyo valor material representa algunos miles de duros, y el artístico un precio fabuloso.

Personas que han visto alguno de sus ornamentos, dicen que no han visto cosa mejor, si no es entre las preciosidades antiguas de la Catedral de Toledo.

Todos los Rvdos. Prelados vienen dirigiendo á sus diocesanos notables circulares referentes al próximo Congreso de Sevilla, ponderando las excelencias de esta asamblea y las esperanzas de provechosos resultados que en ella deben cifrar todos los buenos católicos.

Con verdaderas muestras de simpatía, han sido acogidos en la ciudad de Valencia los RR. PP. Dominicos pertenecientes á la provincia llamada del Santísimo Rosario, la cual brilla entre las otras provincias, por el sin número de mártires, de sabios é insignes Prelados que ha dado á la Iglesia y á España.

El Excmo. Sr. Obispo de Málaga ha escrito una carta á los Curas-párrocos de su diócesis, con el fin de que tomen la iniciativa en sus respectivos pueblos para propagar la conveniencia de que, allí donde sea posible, se establezcan asilos para ancianos desvalidos, con el concurso de las familias pudientes.

Con el título de *El diluvio universal demostrado por la Geología*, acaba de publicar el joven é ilustrado Dominico, Rvdo. P. Fray Juan González Arintero, una obra excelente dedicada á desvanecer las supuestas contradicciones que la impiedad ha pretendido encontrar en estos últimos tiempos, entre los descubrimientos de las ciencias naturales y las verdades reveladas en los libros sagrados.

El P. González Arintero fué alumno de la Facultad de Ciencias en la Universidad de Salamanca, y es hoy profesor en el Real Seminario-Colegio de Dominicos de Vergara. Llevado de sus aficiones al estudio de las Ciencias naturales, ha hecho grandes trabajos de que hoy da gallarda muestra en su notable libro, que es á la vez una obra de gran mérito científico y una apología brillante de la fe católica.

Recomendamos á nuestros lectores el libro del estudioso Dominico.

Probablemente en la próxima Semana Santa se estrenará en el Ferrol el nuevo terno negro que el Sr. Rector de San Julian ha mandado confeccionar en Santiago y cuyo coste asciende á unos tres mil reales.

La construcción del Santo Sepulcro va muy adelantada y se recibirá en aquella población, con la imagen de Cristo yacente, el sudario, el almohadón bordado en oro y otros accesorios, ocho días antes de la procesión.

De Zamora nos escriben participándonos que el círculo católico de obreros en aquella capital, ha aumentado notablemente el número de sus socios, viéndose también bastante concurridas las clases del mismo.

Nos alegramos extremadamente del fomento y prosperidad del citado centro.

En Murcia se ha creado recientemente, bajo los auspicios del Excmo. Sr. Obispo de aquella diócesis, un círculo católico de obreros que cuenta ya con más de seiscientos socios.



Salamanca

A la lista publicada en el número anterior de nuestra revista con los nombres de las señoras que se unen espontáneamente al acuerdo para la santificación de los días festivos en esta capital, hay que añadir las firmas siguientes:

Aleja González Hernández, Paz Bellido, Erundina Bellido, Ramona Olaya, María Ana de la Cuesta, María Escribano, Purificación Sánchez, Fernanda Estévez, Pilar González Requejo, Elisa García, Rosa Luceno de Márquez, Hipólita Márquez, María Conde, Lucila González, Clara Villa, Antonia Ruiz, Mariana Santos, Joaquina Conde, Angela Hernández, Rosa Cosme, Agustina Iglesias, Manuela Tejedor, Aurora Garnacho de Bertiz, Martina Serrano, Mónica García, Ana Boyero Barrado, Asunción Sánchez, Teodora Fernández, Petra Pedraza, Agapita Catalán, Marcelina Puebla, Amparo Hernández, María Petit, Aurora Petit, Cirila Santos, Josefa Dedra, Segunda Herrero, Petronila del Pino, María Blazquez, María Dolores Pascual, Encarnación Elorz, Vicenta Piñuela, Purificación Roldán, Agustina González, Casimira González, Felipa Hernández, Teresa Sánchez, Isabel Benito, Angela García, Manuela Martín, Camila García Benito, Eustasia Ramos, Sinforosa Hernández, Micaela González, Mónica Jorge, Gabriela Pérez, Catalina Blanco, Modesta Rodríguez, Juliana Palacios, Sebastiana Morales Rodríguez, Petra de la Iglesia, Ana María Losada.

Por un olvido involuntario no hemos hecho constar á nuestros lectores que entre los que prácticamente demuestran su adhesión al descanso dominical se encuentra nuestro amigo D. Saturnino Charro. Ya hace tiempo que viene cerrando su comercio en los días festivos, y como á pesar de esto y de haber firmado la suscripción abierta con este fin no viera escrito aquí su nombre, justamente ha reclamado para que conste que, como fiel hijo, cumple los preceptos de nuestra madre la Iglesia. Ya en uno de los números últimos de nuestro colega *El Criterio* ha figurado su nombre, pero hemos querido satisfacer sus justos deseos. ¡Ojalá siguieran todos su ejemplo!

Con destino al Asilo benéfico que para niños huérfanos pobres de la capital, se halla al cargo de las Siervas de

San José, ha donado una persona piadosa tres pesetas, y otra diez.

Dios nuestro Señor les premie este acto de caridad.

Desde el día 4 está abierto el pago de las asignaciones del Clero en la Habilitación de esta diócesis.

Damos la más cumplida enhorabuena á las hermanitas de nuestros pobres por haber conseguido del Ilustre Ayuntamiento el agua que hace tanto tiempo venían suplicando para su Asilo. También la merecen nuestras autoridades por tal acto de caridad. Siga, siga el ejemplo.

«La Liturgia de ahora es una fórmula masónica.» (Expresión del ilustrado periódico *El Adelanto* en su número del jueves último). En efecto, en breves rasgos vamos á concederle al dominguero su respetable aserción. Porque fórmula masónica es la enseñanza pública de sus doctrinas que practica la liturgia católica, en tanto que en el rito masónico no hay más que secretos y logias privadas. Fórmula masónica es presidir sus enseñanzas personas puras y modestas, como los dignísimos Prelados del catolicismo, en tanto que las masónicas están presididas por una mujer impúdica y desnuda, sujeta después al placer voluptuoso de todos los concurrentes que así lo quisieren. Fórmula masónica es predicar el recato y la pureza que manda nuestra Iglesia, mientras en el seno de la masonería no hay más que liviandad y las mujeres son juguete de los hombres. Fórmula masónica la paz y consuelos que prodiga y ofrece nuestra religión, mientras el masonismo ofrece y prodiga la venganza con puñal traidor. Y finalmente, por callar otra multitud de lindas cosas, nuestra Iglesia mientras adora la majestad de Dios trino y venera á Jesucristo bajo las especies sacramentales, también clava en

una hostia el puñal con decidida mano. Se conoce, *dominguero*, que te interesa igualar nuestra religión con la masonería. ¿Por qué será?

También dices, que estamos en un cisma, y en lógica consecuencia á nuestro digno Prelado que con gran escándalo tuyo recomienda las cismáticas doctrinas de unos y semicondena á los otros, lo calificas de cismático, porque cismáticos son los obispos que para enderezar árboles torcidos y encauzar por verdadero camino doctrinas como la tuya extraviadas, ponen en vigor las reglas de Congresos como el nuestro ha hecho con las sabias del próximo Zaragozano.

Filósofo también lo es *El Adelanto*, porque siendo la verdad única, deduce con incontrastable lógica que los *cismáticos*, solo porque discuten, se encuentran á gran distancia de su centro, donde sólo él se recrea. ¡Si será listo! Ya te vamos á dejar para que duermas tranquilo en tus errores é ignorancia. Pero quiero terminar diciendo: ¿Cómo si eres tan sagaz y astuto te dejas coger en la red de contradicciones tan palmarias y evidentes? ¿No manifiestas en tu descabellado escrito la existencia de un Dios y pareces ser creyente? Pues ¿cómo te descuelgas con que debe abandonarse el porvenir del espíritu á la conciencia propia? ¿No es esto racionalismo puro? ¿Dónde, pues, tus creencias y tu Dios?

Son estas cosas muy profundas para que tú sepas lo que el racionalismo significa. ¿No, *Adelanto*?—*El Verdídico*.



OBRA DE LA PROPAGACIÓN DE LA FE

EN LA

DIÓCESIS DE SALAMANCA

CUENTA del ingreso por colectas y limosnas, y de gastos correspondiente al año de 1891

COLECTAS Y LIMOSNAS RECIBIDAS

(CONTINUACIÓN)

ARCIPRESTAZGO DE ALBA DE TORMES

	<i>Pesetas Céts.</i>
Recibido por mano del Sr. Capellán de las monjas Benedictinas, correspondiente á doña Carolina Romero.	54'60
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	54'60

ARCIPRESTAZGO DE ARAPILES

CORRESPONSAL: *Doña Emilia Blanco de Vázquez de Parga,*
(Plaza de los Bandos).

	<i>Pesetas Céts.</i>
Correspondiente al Sr. Cura párroco de Tejares, después de cerrada la cuenta del pasado año.	15 »
Del mismo señor en este año.	10 »
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	25 »

ARCIPRESTAZGO DE ARMUÑA BAJA

CORRESPONSAL: *Doña Luisa Rodríguez de Esteban* (calle de Zamora).

	<i>Pesetas Céts.</i>
Correspondiente á San Cristóbal de la Cuesta..	23'50
De Mata de Armuña.	17 »
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	40'50

ARCIPRESTAZGO DE CANTALAPIEDRA

CORRESPONSAL: *Doña Agustina de Onís de Seirulho* (calle de la Rúa).

	<i>Pesetas Céts.</i>
De Poveda de las Cintas.	10 »
De Cantalapiedra.	27'50
De Cantalpino.	41 »
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	78'50

ARCIPRESTAZGO DE LEDESMA

CORRESPONSAL: *Señora Marquesa del Vado* (calle de Ramos del Manzano).

	<i>Pesetas Céts.</i>
Del Sr. Cura párroco de Villaseco de los Reyes.	26 »
» » » » de San Pelayo.	15 »
» » » ecónomo del Tremedal.	80 »
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	121 »

ARCIPRESTAZGO DE LINARES

CORRESPONSAL: *Doña Romana Sandobal de Fernández del Campo* (San Pablo).

	<i>Pesetas Céts.</i>
Recibido de dicha señora.	26 »
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	26 »

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.